



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

39 (26407) Среда, 13 апреля 2016

Миллион
для Альбины

4

НОВОСТИ

НАГРАЖДЕНИЕ

Обеспечили победу сборной

Аман Тулеев поздравил кузбасских спортсменов с успешным выступлением на первенстве мира по сноуборду.

2-6 апреля в Рогле (Словения) состоялась первенство мира по сноуборду среди юниоров и юниорок. Россияне победили в общекомандном зачете, завоевав восемь медалей. Кузбасские спортсмены внесли в копилку национальной сборной два «золота» и три «серебра».

Аман Тулеев поблагодарил за высокие результаты воспитанников таштагольской школы сноуборда: победителя первенства мира Дмитрия Сарсембаева, победителя и серебряного призера соревнований Кристину Палуль, двукратного серебряного призера первенства мира Дмитрия Карлагачева, а также их тренера Владимира Кириянова. Губернатор пожелал спортсменам новых побед и вручил им памятные дипломы и премии. Также глава региона выразил признательность Владимиру Кириянову — за многолетнюю тренерскую деятельность и большой личный вклад в подготовку кузбасских спортсменов.

Как важно быть услышанными

Председателю регионального отделения ВОГ Алексею Иващенко вручен орден Почета Кузбасса.

Алексей Иващенко награжден за многолетний труд, активную общественную деятельность, большой личный вклад в реабилитацию инвалидов и защиту их прав. Трудовую деятельность он начал во Всероссийском обществе глухих (ВОГ) в 1976 году по окончании учебы в Ленинградском восстановительном центре. 29 лет является бесценным председателем регионального отделения ВОГ. На протяжении десяти лет входит в совет по делам инвалидов при губернаторе.

В 2015 году повторно избран в Общественную палату Кемеровской области. Неоднократно избирался в высшие коллегиальные органы ВОГ. Награду Алексею Иващенко вручил губернатор Аман Тулеев.

РЫНОК ТРУДА

Ждут животноводов и лесничих

Предприятия агропромышленного и лесного комплексов Кузбасса приглашают на работу почти 500 специалистов.

Как сообщил замгубернатора Илья Середюк, на сегодняшний день на предприятиях сельского хозяйства насчитывается 239 свободных рабочих мест. Наибольшее количество вакансий открыто для агрономов, механиков, трактористов, ветеринаров, зоотехников.

Так, в ОАО «Славно» (Новокузнецкий район) требуются десять операторов свиноводческих комплексов и механизированных ферм, десять операторов машинного доения и два тракториста. ООО «Инская птицефабрика» (Беловский район) примет зоотехника и ветврача.

На предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности требуются технологи, пекари, инженеры-наладчики. Всего работодатели предлагают 211 рабочих мест. Например, ООО «МПО «Скоморошка» (Кемерово) приглашает шесть операторов расфасовочно-упаковочного автомата и пять изготовителей творога.

На предприятия лесного комплекса требуются трактористы, машинисты лесозаготовительных машин, работники лесничеств. Также в департамент лесного комплекса Кемеровской области примут 15 специалистов, в том числе в территориальных отделах. В Крапивинском лесничестве открыта вакансия инженера, в Беловском и Кемеровском лесничествах — вакансии инспекторов, в Кемеровском и Новокузнецком лесничествах — вакансии старших инспекторов.

Также не хватает более 20 геологов, инженеров по охране окружающей среды. Например, в ООО «Комплексная геология и бурение» (Междуреченск) примут двух геологов, в ЗАО «Артель старателей «Золотой Полюс» (Междуреченск) — шесть участков геологов, в ООО «Спецавтохозяйство» (Кемерово), ООО «Северный Кузбасс» НПС (Анжеро-Судженск) — инженеров по охране окружающей среды. Все предприятия гарантируют официальное трудоустройство, полный соцпакет и своевременную заработную плату.

Более подробную информацию о вакансиях можно узнать в кадровых службах предприятий или в службе занятости населения по месту жительства.

Пресс-служба АО.

ПОДРОБНОСТИ

Продраться через бурелом



■ С 15 апреля в Кузбассе вводится особый противопожарный режим. И у человека, который разожжет костер в лесу, гораздо больше шансов быть оштрафованным за нарушение правил пожарной безопасности, чем за рубку деревьев. Фото Сергея Гавриленко.

Нововведения Рослесхоза ужесточили правила пользования лесными ресурсами. И теперь многие опасаются, что нельзя будет спилить даже сухой сук для костра или подобрать валежник, поскольку такие действия приравниваются к хищению и уголовно наказуемы. Так ли это на самом деле?

Незаконно — значит, хищение

Вообще-то статья 260 «Незаконная рубка лесных насаждений» Уголовного кодекса РФ действует с 1996 года. В 2012-м Пленум Верховного суда РФ дал определение понятию «незаконная рубка». Рубка сухостойных, ветровальных, буреломных

деревьев не является уголовным преступлением, но может быть квалифицирована как хищение либо уничтожение или повреждение имущества. Именно такие пояснения направило недавно на места Федеральное агентство лесного хозяйства РФ. Они стали темой для обсуждения в СМИ.

«Письмо поступило в департамент лесного комплекса Кемеровской области 24

марта и обсуждалось со специалистами нашей отрасли, — сообщил начальник департамента Геннадий Липатов. — Разъяснения эти предназначены, скорее, для лиц, ведущих следственные действия. Решение по вопросам квалификации содеянного принимают правоохранительные органы».

Как отметил Геннадий Анатольевич, закон, в первую очередь, направлен на борьбу с незаконными лесозаготовками, с так называемыми «черными лесорубами».

Проблема актуальна для всей России. При этом в Кузбассе борьба с незаконным лесным бизнесом ведется серьезная. Так, с начала года у нас проведено 223 рейда, выявлено 40 случаев незакон-

ной заготовки древесины. По всем фактам материалы переданы в правоохранительные органы. «За незаконную рубку государство наказывало всегда, еще со времен Ивана Грозного, — подчеркивает Геннадий Липатов. — Лес — это собственность государства. Нельзя безнаказанно брать чужую собственность, неважно, лес это или что-то другое. Чтобы не было проблем с законом, нужен документ. Раньше, когда были лесхозы, буреломную и ветровальную древесину можно было получить по мелкому отпуску леса на основании лесного билета практически на любом лесном участке, где они были.

Без специального разрешения (но, разумеется, с соблюдением требований Правил пожарной безопасности в лесах!) костер можно развести из сухих палок и веток, не относящихся к древесине».

Древесина или нет?

Официального определения того, что относится к древесине, сегодня нет, но традиционно древесиной считаются любые отрезки стволов деревьев диаметром в верхнем (более тонком) отрубе не менее трех сантиметров (причем дровяная древесина считается с корой). Соответственно, всё, что тоньше (в т.ч. верхинки погибших деревьев и сухие ветки), древесиной не считается. Кроме того, сухостойную, валежную древесину можно забирать из леса

бесплатно, но только после того, как лесничество отдаст делянку и оформит договор купли-продажи.

С точки зрения действующего законодательства любой человек, нарубивший, например, дров из лежащих в лесу мертвых деревьев, является лесонарушителем и должен быть привлечен к ответственности. Если рубка совершена в лесу и обнаружена государственным лесным инспектором, тот обязан составить протокол и акт о лесонарушении, а затем либо выписать административный штраф, либо передать материалы в полицию.

«В реальности это обычно не делается, — замечает начальник департамента лесного комплекса. — Во-первых, потому, что работников леса осталось мало, и во-вторых, потому, что они в основном вменяемые люди и понимают человеческие нужды. Но законодательство именно таково: срубил сухое дерево для костра — заплати штраф и возмести ущерб. Были уже прецеденты, к примеру, в Кировской области, когда лесной инспектор оштрафовал человека, срубившего сухостойные деревья, а прокуратура наказала инспектора за то, что он не передал материалы для возбуждения уголовного дела».

Особый режим

Между тем вопрос, как отдыхать в лесу да и вообще на природе, сейчас весьма актуален. «С 15 апреля по 15 июня на территории Кемеровской области будет действовать особый противопожарный режим, — напоминает заместитель начальника отдела госпожнадзора и профилактической работы ГУ МЧС РФ по Кемеровской области Алексей Салтыков. — В этот период нельзя разводить любой открытый огонь. Запрещены сельхозпалы, сжигание стерни, мусора на садовых и дачных участках, а также на территории населенных пунктов. Касается это и граждан, и организаций. Наказания за нарушения серьезные, штрафные санкции увеличиваются вдвое.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

ООО «Металл Восток» должно в областной бюджет 5 млн 504 тыс. рублей. Региональный штаб по мониторингу сообщает, что организация зарегистрирована в Кемерове и занимается обработкой металлических отходов и лома. Руководит фирмой Екатерина Барышнякова. Штаб передал материалы по факту задолженности в правоохранительные органы. К неплательщикам будут приняты меры госреабилитации.

ФОТОФАКТ



■ «СОБЕРЕМ, СДАДИМ, ПЕРЕРАБОТАЕМ» — так называется акция в Кировском районе областного центра. Вчера 245 взрослых и детей принесли на площадь у ДК им. 50-летия Октября в общей сложности две тонны макулатуры. По словам главного специалиста теруправления Кировского района Ольги Ткаченко, особенно отличилась группа волонтеров из школы №74: ребята сдали 400 кг бумаги и картона! Вся собранная во вторник макулатура отправилась на переработку, но акция продолжается. Пока в лидерах — сборная детских садов, команды школ №74 и №11. Фото Сергея Гавриленко.

АСПЕКТ

Час учителя года

Победителем областного этапа конкурса «Учитель года России» признана Олеся Михайлова — учитель математики из Прокопьевска, «Преподавателем года» в Кузбассе стала Анастасия Шевчик из Новокузнецка.

Вчера заместитель губернатора Елена Пахомова провела торжественный прием, посвященный подведению итогов областных конкурсов педагогического мастерства. По традиции приглашены были лидеры кузбасского образования, победители и призеры областных педагогических конкурсов.

Замгубернатора напомнила, что в Кузбассе ежегодно проводятся областные конкурсы для педагогов «Учитель года», «Преподаватель года», «Лесен-

ка успеха», «Педагог-психолог», «Самый классный классный» и многие другие. В них ежегодно принимают участие свыше трех тысяч работников образования. Самый авторитетный из всех — традиционный всероссийский конкурс «Учитель года» (победитель областного этапа оставляет честь Кузбасса уже на уровне страны).

Вчера же были подведены итоги конкурсов и объявлены имена лучших работников образования Кузбасса 2016 года.

Всего разными наградами отмечены около ста участников приема.

Математика для жизни

В этом году на областном этапе конкурса «Учитель года России-2016» победу одержала учитель математики лица №57 города Прокопьевска Олеся Михайлова.

Окончание на 2-й стр.



4 612 747 250 011

1 6 0 3 9

НОВОСТИ

ВЕРНИСАЖ

Отсветы Доре

В Кемеровский областной музей изобразительных искусств привезли выставку работ выдающегося французского художника и графика XIX века Гюстава Доре.

«Потерянный рай» Мильтона, «Божественная комедия» Данте, «Атала» Шатобриана, «Хитроумный идальго Дон Кихот Ламанчский» Сервантеса – вот далеко не полный перечень литературных произведений, иллюстраций к которым в свое время принесли художнику всемирное признание.

– Сразу хочу отметить, что всё, что показывает наш музей, – это оригиналы, никаких копий, – пояснила директор КОМИИ Лариса Мызина. – Сегодня мы представляем оригинальную графику Доре. Раньше оригинальной графикой считались 10 отписок, сегодня даже сотый отписок считается оригинальным – при условии, что сохранился камень литографии художника.

На открывшейся в Кемерове экспозиции «Гюстав Доре. Все оттенки света» вниманию посетителей представлено сто иллюстраций, вся коллекция принадлежит московской фирме, занимающейся выставочными проектами. В столице Кузбасса работы мастера можно будет увидеть до конца мая.

Полина СПИРИДОНОВА.

ТОРГИ

«Ноград» уйдёт с молотка

Кемеровский торговый центр с земельным участком оценены для продажи.

Эти объекты принадлежат кемеровскому бизнесмену Константину Яковлеву (сеть супермаркетов «Акватория» и ресторанов «Продлюкс»), которого областной арбитражный суд в январе признал банкротом. У Яковлева долговые обязательства перед коммерческими организациями, налоговой службой, банками и супругой – по алиментам.

7 апреля финансовый управляющий должника опубликовал отчет об оценке рыночной стоимости недвижимости. Двухэтажное здание «Нограда» площадью почти 5 тысяч кв. метров и земельный участок площадью около 2,5 тысячи кв. метров оценены в 9,8 и 1,3 млн рублей соответственно (без НДС). Здание постройки 1987 года находится в хорошем техническом состоянии, включает оценок. А физический износ конструктивных элементов обозначен в пределах 35-40%.

Универсам «Ноград» – объект торговли с историей. Своё название, как и район «Шалготарья», он получил в знак кузбасско-венгерской дружбы. В последнее время под крышей «Нограда» находились супермаркет, кафе, различные торговые ряды. Его предполагается выставить на торги на одной из электронных площадок.

Ольга СМОРДОВА.

ЭКОЛОГИЯ

Знай свое место

В Новокузнецке стартовала весенняя городская акция «Газонный беспредел» по борьбе с автовладельцами, паркующими свою технику в неполюженных местах.

В роли инспекторов выступают обычные горожане, которые размещают фотографии припаркованных не по правилам автомобилей на официальном сайте города в специальном разделе. Кроме того, всегда готовы принять по дежурному телефону информацию о «газонных беспределах» и в комитете охраны окружающей среды и природных ресурсов местной администрации.

– В результате самовольных парковок в неполюженных местах разрушаются бордюры и тротуары, газон тоже теряет свой вид, – сетует председатель комитета Ирина Савина. – Эти автомобили мешают передвигаться пешеходам, а также проводить уборочные работы дорожной техникой. Нарушение санитарных и экологических требований очевидно.

По словам Ирины Николаевны, этот проект реализуется в Новокузнецке уже третий год в тесной связи с инспекторами ГИБДД, в полномочия которых входит по собранному горожанами фотоматериалу устанавливать личности нарушителей и работать с ними напрямую. В прошлом году по городу было составлено около двухсот протоколов. Вот и сейчас в соответствии с муниципальными и федеральными правовыми актами недобросовестным водителям грозит штраф в размере до пяти тысяч рублей.

Натерина СПАСОВА.

ДТП



Из-за столкновения двух автомобилей движение по мосту было значительно затруднено.

Как останавливают мост

Вчера многие кемеровчане опоздали на работу и учебу из-за часовой пробки, образовавшейся в результате ДТП на Кузбасском мосту.

Как сообщили в городском ГИБДД, привычный автотрафик был нарушен из-за столкновения на мосту автомобилей ВАЗ-2114 и Mitsubishi Outlander, двигавшихся по двум полосам в попутном направлении от проспекта Шахтеров в сторону проспекта Октябрьского.

По предварительным данным, скорость отечественного автомобиля не соответствовала дорожным и погодным условиям, в результате чего водителем и был допущен занос. Тот, правда, свою вину отрицает, ссылаясь на то, что его «подрезали». К счастью, в результате столкновения никто не пострадал.

По данным областной госавтоинспекции, всего за минувшие сутки на кузбасских дорогах было зарегистрировано более 90 ДТП с материальным ущербом, три – с пострадавшими людьми.

Ольга МИХАЙЛОВА.

ПОГОДА

	13 апреля	14	15
Кемерово	+4 - +6	+3 - +5	+7 - +9
	-2 - -4	-2 - -4	-1 - +1
Новокузнецк	+5 - +7	+4 - +6	+7 - +9
	-2 - -4	-1 - -3	-2 - 0

АСПЕКТ

Час учителя года

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Елена Пахомова сообщила, что трудовой стаж Олеси Викторовны – 13 лет. Она активно использует информационные технологии, дистанционное обучение, старается, чтобы каждый школьник смог проявить свои способности. Только за последние пять лет подготовила десять победителей и призеров предметных конкурсов, олимпиад, конференций, одиннадцать лауреатов и призеров всероссийского конкурса программы «Интеллектуально-творческий потенциал России». Ею разработаны внеурочные программы «Реальная математика», «Клуб юных математиков».

Кстати, в лицее, где работает нынешний главный кузбасский «Учитель года», рассказали об интересном подходе, который Олеся Михайлова использует в преподавании математики. Ее методика основана на применении этой дисциплины в реальной жизни.

– Я показываю детям, как использовать математические знания на практике, – объяснила сама победительница. – Мы в учебнике очень часто встречаем задачи, где требуется определить, например, во сколько автобус приедет на ту или иную остановку. А ведь важно не то, во сколько он приедет, а успею ли я на этот автобус. Значит, мы сначала переформулируем задачу, а потом ее решаем.

Другой пример. Всем знакома маньячная реклама «Быстрые деньги». А это математическая ловушка. В рекламе пишут, что деньги дают под 2% в день. И люди ловятся. А ведь годовых процентов получается 730%! Мы с детьми составляем подобные задачки либо так переформулируем имеющиеся в учебнике, чтобы они были при-

ДЛЯ СПРАВКИ

По решению Амана Тулеева в Кузбассе сохранены все льготы для работников образования, школьников и студентов. С мая 2006 года все победители конкурса «Учитель года Кузбасса», если они продолжают свою педагогическую деятельность в учебных заведениях области, получают доплату из средств областного бюджета – по три тысячи рублей ежемесячно. С 2009 года такую же доплату делают победителям конкурса «Преподаватель года». Семь работников образования получили вчера льготные жилищные ссуды без первоначального взноса, без процентов, сроком на 20 лет.



Победители конкурсов Анастасия Шевчик и Олеся Михайлова. Фото Сергея Гавриленко.

менимы к разным жизненным ситуациям.

Иногда ребята из дома приносят задачи. Когда дома создается какая-то проблема, рождаются и вопросы. Есть у нас и печатный сборник с подборкой этих задач. Авторы – мы с коллегой, замечательным математиком Виктором Валентиновичем Гирёвым. Он мне подсказал, что такой сборник можно составить, вот мы и составили.

С желанием помочь

Победителем другого важнейшего конкурса «Преподаватель года», который проводится среди педагогов колледжей и техникумов, стала Анастасия Шевчик, преподаватель профессиональных дисциплин по специальности «Социальная работа» Профессионального колледжа г. Новокузнецка. Там готовят специалистов по 14 разным направлениям: программисты, юристы и т. д. А Анастасия Александровна учит социальных работников. И у нее есть свой проект, который на кузбасском конкурсе оценили очень высоко.

– Мой проект заключается в том, что студенты, будущие социальные работники, выступают как бы в качестве тьюторов, – объяснила «Преподаватель года». – То есть помогают адаптироваться обучающимся с ограниченными возможностями здоровья. Проект только предстоит запустить. Надеюсь, он будет жить.

КСТАТИ

Вчерашний прием, как отметила Елена Пахомова, совпал с Днем космонавтики. Символично, что лучшие педагога отмечены медалями «Прорыв в будущее», учрежденными в честь дважды Героя Советского Союза Алексея Леонова, нашего легендарного земляка, который первым вышел в открытый космос.

Имеющих статус инвалида среди полтора тысяч студентов колледжа немного – всего 18 человек. Но в будущем их число наверняка вырастет, поскольку с недавних пор самые разные дети получают все больше возможностей получить образование. Например, через дистанционную форму обучения.

Кстати, как сообщила Елена Пахомова, за 11 лет существования кузбасского конкурса «Преподаватель года» в нем приняли участие 625 преподавателей колледжей и техникумов. В этом году за победу боролись 55 человек. Больше половины конкурсантов имеют почетные звания и областные награды, а каждый пятый участник является выпускником учреждения, в котором работает.

Ирина ЖУКОВА.

ФИНАНСЫ

Брать или не брать?

Какой должна быть правильная стратегия заёмщика – разбирался корреспондент «Кузбасса»

В 2015 году россияне брали меньше кредитов. И Кузбасс здесь не стал исключением. По информации управления по ценным бумагам Кемеровской области, только за десять месяцев объем потребительского кредитования в регионе сократился на 40%.

Лёд тронулся

А сейчас управляющий банка ВТБ24 в Кемеровской области Аркадий Чурин признается, что картины, подобной нынешней, не видел за последние десять лет своей работы. В первом квартале 2016-го банк выдал 1,5 млрд руб. кредитов против 2,24 млрд аналогичного периода прошлого года. «Из года в год мы выдаем самое большое количество кредитов в декабре, а в январе все засыпают до середины февраля», – говорит Чурин. – В этот раз такое ощущение, что Нового года не было: мы как разогнались в декабре, так и заскочили в первый квартал».

Кредиты берут на ремонт, на первый взнос по ипотеке, уточняет собеседник газеты. А в начале прошлого года многие позволили себе столь значительные траты. «Начало 2015-го было непростым во всех отношениях: нестабильность курса валют, резкий рост потребления конца 2014-го, – объясняет начальник отдела потребительского кредитования ООО «Кемеровский» Альфа-Банка Константин Журавлёв. – При этом ослабление курса рубля, сложная внешнеполитическая ситуация. Всё это привело к общей напряженности населения. Банки же, в свою очередь, были более консервативны в оценке рисков. В первом квартале 2016 года ситуация выглядит более спокойной в этих отношениях».

Аркадий Чурин считает, что оживлению заёмщиков способствовало и понижение

Долг как снежный ком

По данным Центробанка, на начало 2016 года кузбассовцы должны банкам 191,6 млрд руб. (на 10% меньше, чем год назад). 22,3 млрд из этой суммы – просроченная задолженность, то есть платежи, с которыми заёмщики протянули более чем на три месяца. Она, по итогам 2015-го, выросла в 1,3 раза, или на 30%. Это – общероссийская тенденция. Но в начале нынешнего года темпы роста просрочки по кредитам замедлились: в феврале она сократилась на 0,8 млрд. В то же время – резкий подъём кредитования. По оценке Аркадия Чурина, при худшем сценарии банки получают такой же резкий рост просрочки уже к середине года.

В начале 2015-го по инициативе губернатора в области были созданы муниципальные комиссии по кредитованию. Только в столице Кузбасса такая комиссия рассмотрела 200 обращений горожан. Кемеровчане обращаются за консультацией и нередко просят помочь закрыть долги по кредитам. «В основном это те кредиты, которые люди брали в 2012 и 2013 годах, – говорит замначальника городского управления экономического развития Елена Терзитская. – Они исправно платили, но сейчас уже не могут по тем или иным причинам».

Например, мать троих детей Алёна Некрасова (имя изменено) в 2012 году вместе с супругом взяла ипотеку. Ещё через год она оформила в разных организациях в кредит 400 тыс. руб., чтобы помочь подруге. Через девять месяцев подруга платить отказалась, и кемеровчанке пришлось самой гасить долг. А в январе 2016-го финансовое положение семьи ухудшилось, супруги оказались не в состоянии нести ежемесячное кредитное бремя в 21 тысячу. Некрасова обратилась за помощью в администрацию города, и им помогли: младшего ребёнка устроили в сад, для того, чтобы женщина вышла на работу, а с банком договорились о реструктуризации долга. Ежемесячные платежи заёмщика уменьшились, но при этом срок кредитования увеличился с трех до десяти лет.

Важен контакт

«В нашу комиссию вошли представители Сбербанка и ВТБ24 – пока они единственные, кто с нами взаимодействует, – поясняет Елена Владимировна. – К нам также обращаются граждане, у которых есть обязательства перед малоизвестными банками – с большими процентами, с жесткими требованиями по просроченной задолженности. Такие нам навстречу, к сожалению, не идут».

Организации, особенно – микрофинансовые (МФО), которые не интересуются кредитной историей и выдают деньги «без документов», закрывают свои риски огромными процентами и жесткими штрафными санкциями, напоминает специалист. Правда, с 29 марта 2016 года МФО уже не имеют права устанавливать платежи, превышающие четырехкратный размер займа. «В эту сумму не включаются неустойки, и я думаю, что МФО повысят процент здесь, – комментирует ситуацию Елена Владимировна. – Но, по мнению законодательства, такая мера должна защитить заемщика от чрезмерного роста просроченной задолженности».

Если заёмщик понимает, что может оказаться в долгах, важно как можно раньше установить контакт с кредитором. «Нужно сразу направить в банк заявление – лучше с заказным письмом, чтобы можно было доказать факт обращения, – советует Елена Терзитская. – Мы подготовили обра-

МЕЖДУ ТЕМ

Эксперты проекта «За права заемщиков» проанализировали, как россияне сберегали и тратили в 2015 году, и составили «кредитную карту» регионов. По данным исследования, усредненный годовой доход одного домохозяйства в Кемеровской области – 605,8 тыс. руб. При этом средняя кредитная задолженность – 176,3 тыс. руб. (в целом по стране – 188,8 тыс. руб.), в том числе просроченная – 11,7% (8,1%). Средний объем банковского вклада – 204,1 тыс. руб. (по России – 412,8 тыс. руб.). Уровень задолженности домохозяйства (в процентах от годового дохода) – 29%. Это средний показатель по стране.

ПОДРОБНОСТИ

Продратся через бурелом

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Для граждан – до четырех тысяч рублей, для должностных лиц – до 35 тысяч, для юридических – до 500. А нарушение правил пожарной безопасности в лесах, повлекшее возникновение лесного пожара, влечет наложение административного штрафа до одного миллиона рублей и привлечение к уголовной ответственности».

Так что человека, который разожжет костер в лесу, сейчас гораздо больше шансов быть оштрафованным за нарушение правил пожарной безопасности, чем за рубку деревьев. И учитывая, что уже начался сезон клешевой активности, в лес пока лучше вообще не ходить.

Селяне и туристы не пострадают

Нововведения, как полагают специалисты, не отразятся негативно на сельских жителях, заготавливающих дрова для собственных нужд. У селян есть возможность ежегодно покупать древесину на дрова по льготным расценкам, установленным областной администрацией. Минимальная стоимость 15 кубометров дровяной древесины – 86,9 руб. (за лиственные породы), максимальная – 477 руб. (за хвойные породы). Древесину для отопления можно выписать раз в год. Гражданин лишь должен оформить договор купли-продажи в лесничестве и спокойно заготавливать лес на законных основаниях. Кроме того, часто лесозаготовители отдают местным жителям на дрова безвозмездно или по минимальной цене лесопильные отходы.

А как быть туристам и любителям походов? «Для людей, которые организуют походы, и тем более детские, лучше заранее обговорить эти вопросы в лесничестве, прежде всего – в целях безопасности этого мероприятия. Вопрос с дровами, уверяю, будет решен без проволочек, – заверил начальник департамента лесного комплекса Геннадий Липатов. – Но важно: пока в области действует особый противопожарный режим, нельзя жечь костры в лесу. Только в случае крайней необходимости, если речь идет о выживании».

Получается, «лесорубные» нововведения на самом деле не так уж и страшны. А кузбассовцам, желающим отдохнуть на природе с шашлыком, лучше делать это после окончания особого противопожарного режима, и лучше в специально отведенных местах или на галечном берегу реки, с мангалом, и использовать для этого привезенный с собой древесный уголь. Сознательные граждане, впрочем, и раньше так делали.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

вправе обратиться в страховую компанию и расторгнуть страховую договор. – говорит Елена Терзитская. – Но это не касается ипотечных продуктов». Впрочем, в последнее время у нас уже многие потребители финансовых услуг стали внимательнее изучать условия договора и тщательно взвешивать решение. Об этом говорит и представитель мэрии, и руководители банков. «Я вижу, как клиенты на фронт-линии с менеджерами работают: выясняют, читают и прикидывают, – отмечает Аркадий Чурин. – А раньше – взяли и пошли».

«Финансовые продукты стали более понятными, – утверждает Евгений Ленкевич. – Сейчас полная стоимость кредита расписывается в договоре на самом видном месте, а клиент получает подробный график платежей и может ежемесячно оценить предстоящую финансовую нагрузку».

Иллюзия денег

Специалисты советуют брать в кредит только ту сумму, которая необходима в данный момент. Но многие горожане по-прежнему в качестве заёмного ресурса используют кредитные карты (которые банки ещё недавно предлагали очень активно, если не сказать – навязывали). «Так довольно сложно контролировать свои расходы, – предупреждает Терзитская. – У вас нет наличных, но есть кусочек пластика, которым вы рассчитываетесь за покупки – далеко не всегда первой необходимости, потому что есть иллюзия наличия денег. Вы не считаете, сколько тратите, а потом неизбежно наступают обязательства».

Жить по средствам с кредитом наличными, пожалуй, проще. Но и тут есть свои подводные камни. Так, по данным «За права заёмщиков», 30% жалоб потребителей финансовых услуг связаны с навязыванием страхования при заключении кредитного договора. Страховка, без которой банки часто отказываются давать кредит, может значительно увеличить его стоимость. «Заёмщик

Тем не менее, последние данные Национального агентства финансовых исследований свидетельствуют о том, что многие россияне не доверяют банкам и считают их услуги непонятными. Неудивительно, что в последнее время государство серьезно озабочено повышением финансовой грамотности населения: по разным направлениям проводятся обучающие семинары, в том числе инициаторами являются сами банки. Так, Константин Журавлёв сообщил газете, что в ближайшее время Альфа-Банк проведёт в Кемерове семинар «Управление личным бюджетом».

На фоне падения объёмов кредитования физлиц статистика за прошлый год показывает рост вкладов. Однако, как сообщил один из собеседников газеты, 80% депозитного портфеля держат 20% вкладчиков. В целом сегодня заёмная модель поведения потребителя финансовых услуг, к сожалению, преобладает над сберегательной.

Снежана ГОРДИЧУК.

СПЕЦКОР ДЛЯ ЧИТАТЕЛЯ

Свет и тени Юрия Воронова

– Помогите мне получить квартиру на правах участника Великой Отечественной войны! – с такой просьбой весной прошлого года обратился в редакцию «Кузбасса» прокопчанин Юрий Воронов.
– А сколько вам лет? – спросила я, зная, что в Прокопьевске уже была закрыта очередь для уважаемых фронтовиков.
– Мне 66 лет. Я не воевал, конечно. Но был ранен при исполнении служебных обязанностей на военной службе в 1969 году. Есть у меня удостоверение, где четко сказано, что я имею право на льготы, установленные для инвалидов Отечественной войны. Я тоже инвалид. Вот уже восемь лет, как стал абсолютно слепым...

Из квартирников в квартиростемщики

Первое, что сделал Юрий Дмитриевич, когда мы приехали к нему на съемную квартиру, так это приложил руку к сердцу. Вернее, к карману, что было близко к сердцу. Потому что именно там и лежало его удостоверение. А на полочке лежала стопка писем Юрию Дмитриевичу от специалистов из городской администрации. Те напоминали, что заявления от Ю.Д. Воронова о постановке его на учет для получения жилья не поступало. Потому и решение суда было не в его пользу.
Да, сам Юрий Дмитриевич не мог писать каких-то заявлений – ни в администрацию, ни в судебные инстанции. Поручал это адвокату. Не за «спасибо», конечно. А адвокат заверял, что статус квартиранта Юрий Дмитриевич непременно сменит на статус квартиростемщика.

Встречалась я со специалистами отдела по учету, распределению и приватизации жилья. И они сказали, что не малоимущий Юрий Воронов не относится к категории граждан, которые имеют право на получение бесплатного жилья.
Жениться – развестись
Конечно, спрашивала я и самого Юрия Дмитриевича, как, дожив до почтенного возраста, он не смог получить квартиру еще в то время, когда жилье было ведомственным. Ведь, вернувшись из армии, Юрий работал. Только горняцкого стажа у него 30 лет. Как говорит сам, умудрялся с плохим зрением обмануть комиссию.
А вот семья как таковой у него не было. Жена подала на развод сразу же, как узнала о его ранении. Ведь женился он еще до службы. И отцом стал рано. Алименты на сына платил исправно. Но после совершеннолетия сына все родственные связи оборвались...
В общем, не получил Юрий квартиру от предприятия (да и не очень-то претендовал). И дома своего не построил. Покупал домиком. Продав его потом, когда уже слепота обрушилась. И стал квартировать...
«...Но в Прокопьевске есть не только дом инвалидов, от которого наотрез отказался Юрий Дмитриевич. Есть еще и дом ветеранов. Там у людей не просто койко-место, а отдельные квартиры. Правда, они социальные. Их нельзя приватизировать, заветное по наследству. На такое жилье имеет право незря-

чий инвалид с особым удостоверением?
Оказалось, что и здесь имеется загодка. В доме ветеранов не предусмотрены сиделки. Медперсонал есть, а вот чтобы постоянно находиться с жильцом – увы. Человек должен сам себя обслуживать. Или иметь помощника. В лице жены, например. И тогда Юрий Дмитриевич пообещал, что женится официально.
И ведь женился. В срочном порядке. После звонка из соцзащиты. Ее специалисты обрадовали Воронова новостью: есть возможность переехать в отдельную квартиру под крышу дома ветеранов.
В загс Юрий Дмитриевич расписался с женщиной, с которой уже жил в гражданском браке. Она была в буквальном



На своей кухне и обед вкуснее! Фото Александра Зиновьева.

смысле женщиной сулицы. Своей пенсии не зарабатала. Жила за счет Юрия Дмитриевича. А еще злоупотребляла спиртным за его же деньги. Сам-то он абсолютный трезвенник. И курить тоже бросил. Понятно, что ему бы другую «вторую половинку», но в его незрячем состоянии выбор ограничен. Вот и женился, чтобы только получить статус квартиростемщика отдельного жилья.
Но не прошло и месяца, как Воронов развелся с этой женщиной. Оказавшись, она со своим аморальным и асоциальным багажом никак не вписывалась в дом ветеранов. И право на регистрацию там тоже имеет далеко не каждый. В общем, развод этот был неизбежен.
А как же необходимо условие для незрячего – чтобы был

человек, который должен постоянно находиться рядом? Через интернет познакомился с кем-то Юрию Дмитриевич не мог. Поскольку в Сеть не выходит. Познакомился с доброй женщиной Татьяной Георгиевной по старинке – при личной встрече, организованной его давней знакомой.
Новый 2016 год встречал уже с Татьяной Георгиевной. И сейчас и живет сегодня Юрий Дмитриевич в доме ветеранов, в отдельной квартире.
– Я был заново рожден. И будто с чистого листа свою жизнь начал, – говорит он, широко улыбаясь и прикладывая руку к сердцу. Близко к нему лежат и удостоверение, дающее право не только на достойную пенсию, но и на льготы. По той же оплате за жилье. Рань-

ше за аренду квартиры у Воронова уходило восемь тысяч рублей. Сейчас за все про все платит (с учетом льгот) 700 рублей. Есть разница! А самое главное – то, что он уже не бесправный квартирант.
– Спасибо городу, спасибо специалистам соцзащиты и нашей газете, конечно, спасибо, – говорит Юрий Дмитриевич. – Все-таки публикация статьи («Глаз да глаз за помощью»), 6 мая 2015 г. – Прим. ред. – помогла в решении моего многострадального квартирного вопроса.

Аленький цветок

В тот мартовский день, когда мы вновь приехали к Воронову в Прокопьевск, светило солнце. – Я его не вижу, но чувствую! – сказал Юрий Дмитриевич. – А вообще-то есть надежда, что зрение ко мне вернется. Вот и мой профессор настроивает на хорошее.
Лечится Юрий Дмитриевич в клинике Новосибирска. Скоро опять поедет туда на консультацию. И вообще хороших новостей у Юрия Дмитриевича в последнее время все больше и больше.
– Вот у этой стены мы шкафы купим. А на кухню обязательно «уголок» купим. И холодильник побольше. Новый телевизор уже купили, – делится Юрий Дмитриевич и Татьяна Георгиевна планами на обустройство своего семейного гнездышка. Именно так – семейного и теплого.
Пожалуй, только сейчас и почувствовал этот мужчина, что значит не быть одиноким. И не беспомощным. Внуки Татьяна и его называют дедушкой. А

уж как он рад их приездам. Сам идет за вкусными в буфет. Стены дома помогают не сползнуть и не упасть. Вроде еще и недолго живет здесь, а стены уже как родные. И все, кто работает здесь, живет, тоже уже не чужие. Заведующая домом ветеранов Инна Анатольевна Джулани непременно заглянет, спросит, как дела, как самочувствие, какая помощь нужна.
– Живем и радуемся каждому дню, – говорит Юрий Дмитриевич. – Знать бы мне раньше, что здесь такие хорошие условия!

Он вновь повернулся в сторону окна. Там солнце все больше светит. И еще красивее кажется алый цветочек на подоконнике. Его в комнату внесли первым. На счастье. Этот цветочек Татьяна Георгиевна вырастила сама. Она сейчас тоже улыбается – хотя и сквозь слезы.
– Это не от жалости к Юрию, а от радости за него. Столько человек хлебнул в жизни, а все равно надежды не терял. Вот и сейчас верит, что к нему вернется зрение, – тихо говорит мне женщина.
Уже прощаясь, Юрий Дмитриевич «откручивает» время назад. Оказавшись, командир части, где он служил, обещал, что представит его, Юрия Воронова, к награде. Ведь не оставил боец под дела после ранения в голову...
Но после госпиталя, комиссии о награде уже не говорили. И сам Воронов никаких запросов не делал. А сейчас вспоминает и подумал: вдруг и его найдут через годы и через расстояния обещанная медаль?
Галина БАБАНКОВА, г. Прокопьевск

Организатор торгов – Территориальное управление Росимущества в Кемеровской области в лице Общества с ограниченной ответственностью «Автотех» (ИНН 5406416697, ОГРН 1075406046650), действующего на основании Государственного контракта от 21.10.2015 № 013910005215000018-0161741-01. Договора от 30.12.2015 № 3 (юридический адрес: г. Новосибирск, ул. Каменская, 74, тел. 8(383)-227-98-47, сообщает о проведении торгов (в том числе повторных) в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества

Table with 7 columns: Наименование предмета торгов, его характеристика; Основание продажи имущества; Местонахождение имущества, являющегося предметом торгов; Начальная продажная цена имущества (без учета НДС), руб.; Дата, время начала торгов; Размер задатка, руб.; Шаг аукциона, руб. The table lists multiple lots for sale, including residential and commercial properties, with details on location, price, and terms.

ХОЗЯИН, ИЩУ ТЕБЯ!

Алиса к любви и службе готова

«Кузбасс» продолжает вести рубрику, благодаря которой мы хотим помочь бездомным животным найти добрых хозяев.

Кошка Алиса. Возраст около пяти лет. Стерилизована. Эта кошка была привезена в кемеровский приют из Рудничного района города прошлой осенью. Выяснилось, что она – замечательная мышеловка и наверняка честно служила своим хозяевам, избавляя их жилище от грызунов. Но была брошена людьми в том самом доме вместе с ненужными вещами, когда хозяева переехали в квартиру...
Сейчас Алиса уже оправилась от удара. Она – спокойная, ласковая умница и красавица!



Подробнее о животных в кемеровском приюте можно узнать по телефону: 8-905-076-04-47 (Татьяна), 8-913-307-04-56 (Людмила), 8-950-264-54-94 (Людмила Еременко).

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний» объявляет конкурс по приему врачей для обучения:
в очной аспирантуре на 2016-2019 гг. по специальностям: кардиология, сердечно-сосудистая хирургия, анестезиология и реаниматология;
в очной клинической ординатуре на 2016-2018 гг. по специальностям: кардиология, сердечно-сосудистая хирургия, анестезиология и реаниматология, организация здравоохранения и общественное здоровье.
Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:
– документ (документы), удостоверяющий личность и гражданство поступающего;
– оригинал или копию диплома специалиста или диплома магистра;
– список опубликованных научных работ, изобретений и отчётов по научно-исследовательской работе. Лица, не имеющие опубликованных научных работ и изобретений, представляют реферат по избранному направлению подготовки;
– документ (документы), свидетельствующий об индивидуальных достижениях поступающего;
– копию военного билета (при наличии);
– при необходимости создания специальных условий при проведении вступительных испытаний – документа, подтверждающего ограниченные возможности здоровья или инвалидности, требующие создания указанных условий;
– для инвалидов I и II групп, инвалидов с детства, инвалидов вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы, – заключения федерального учреждения медико-социальной экспертизы об отсутствии противопоказаний для обучения в соответствующих образовательных организациях;
– 2 фотографии 3х4 см.
В соответствии с Правилами приёма в аспирантуру Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний» поступающие в аспирантуру сдают следующие экзамены:
– специальная дисциплина, соответствующая направленности (профилю) программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре (на базе НИИ КПССЗ);
– философия (на базе НИИ КПССЗ);
– иностранный язык (на базе НИИ КПССЗ).
Расписание вступительных испытаний размещается на сайте учреждения до 15 июня 2016 г.
Документы принимаются в научно-образовательном отделе (кабинет 1204) с 13.00 до 16.00 ежедневно, кроме пятницы, в течение месяца со дня опубликования объявления о конкурсе по адресу: 650002, г. Кемерово, Соколовый б-р, 6.
За дополнительной информацией обращаться по телефону 8 (3842) 64-06-05 или на сайт www.kemcardio.ru (Раздел «Образование»).

КАК В КИНО

Горячее сердце

Спасатель, потушивший тысячи пожаров в Юрге, попал в беду. И уже горожане пришли ему на помощь...

Когда бывший пограничник Назир Хаиров вкапывал пограничный столб на своем огороде, он делал это в память о службе. В память о защите дальневосточных рубежей, ставших ему, парню из юргинской деревушки Сарсаз, родными. В память о самом важном в жизни – долге, взаимовыручке и братстве.

А ведь тогда, в армии, он и предсказать себе не мог, что дальнейшую жизнь тоже посвятит долгу. Только уже женившись и став спасателем в Юрге, понял, что это и есть его дело – защита людей, оказавшихся в пожаре, автокатастрофе, любом другом ЧП на границе жизни и смерти. Шли годы. Из трех детей Назира пограничный «папкин» столб больше всех притягивал младшую дочку Альбину. И когда с ней случилось страшное, и когда город узнал, что она – дочь «того самого» пожарного Назира, уже много лет спасающего людей, сработал непреложный Закон Границы. Закон горячего сердца. И девочку отбили от нападения смертельного врага – болезни. Спасли, как говорится, всем миром.

Поймал!

Летние каникулы подошли к концу. Альбина приехала из лагеря. Дни проводила, как всегда, занимаясь велосипедом и любимыми цветами в огороде, – вспоминает 35-летний Назир. – И шиска ниже коленки, повисившись вдруг, казалась обычной, одной из многих, как это бывает у всех. Ну, упала дочка, думали мы с женой. Когда, и где, и как сильно? Дочка и не помнила.

«Ушиб» не проходил. Шиска продолжала расти. И родители привезли Альбину к врачам...

Рентген в Юрге. Стремительное обследование в двух клиниках в Кемерове. Направление кемеровского онколога – в Москву. И срочно! Срочно!

И свалившийся на нас дочкин диагноз – остеосаркома (рак кости. – Ред.) не просто не уместился в голове... Мы не понимали, не знали, что делать. И где же взять денег для начала – хотя бы на самолет до Москвы...

Но пришла уже осень 2013-го и с нею выборы. Одноклассники и односельчане в Сарсазе поставили на выборах коробку – для сбора средств для спасения девятилетней Альбины. И собрали первые 15 тысяч рублей. Следом подключились пожарные караулы региона и даже спасатели из других областей. Мечеть, где служит мулла одноклассник Юргинский благотворительный фонд поддержки семьи и детства «Тепло сердцу» (известный фонд «ЮС»)...

По Юрге расходилось: «Да это сбор для пожарного, который, помните, поймал...»

Ведь в биографии любого спасателя со стажем всегда есть случаи, которые помнятся всем и остаются в истории города. Вот и у Назира, 16 лет отслужившего спасателем, имеющего за дежурные сутки порой до девяти (!) вызовов на по-



У маленькой Альбины – бойцовский характер, в папу.



Назир за 16 лет службы потушил тысячи пожаров в городе, а скольким людям помог – давно перестал считать.

жары, таких было несколько.

– Помню, трюх из пожара вытаскивал. В другой раз нужно было женщине с балкона через огонь вывести – отдал ей защитную маску свою. И хоть она в огонь – ни в какую, ничего, прошли... И сам тоже никогда не забуду, как одну бабушку, прыгнувшую с пятого этажа, поймал... Она решила на самоубийство. И когда мы прибыли на тот строчный вызов, уже перелезла через перила балкона пятого этажа, уже стояла с уличной стороны балкона на узком выступе, готовясь прыгнуть. Нас, двоих спасателей, подняли на подъемнике с противоположной стороны дома, чтоб она не видела. Мы залезли в форточку маленькой комнаты. Тихо сняли с себя куртки, сапоги и прокрались на кухню, которая была смежной с залом, где бабушка стояла за балконом. Я смотрел в окно на кухню, ждал, когда мне махнут – сигнала, команды. Вспомнил вдруг, что наши телефоны остались в куртке. Завонял – бабушка услышит, поймет, что кто-то в квартире уже есть, и спрыгнет. Отправил товарища отключить телефоны. Но он еще даже до маленькой комнаты не дошел, как я понял, что бабушка

какое-то движение в квартире заметила. И... я сразу же побежал. Из кухни – по коридору – потом в зал – потом на балкон. Она уже разжала руки. Но я успел поймать, схватить ее за руку на лету и удержать на весу. Хоть и было это очень тяжело. Товарищ прибежал следом. Схватил ее за вторую руку. Так мы и держали ее, пока наши не взломали дверь и не пришли на помощь... Такую же задачу, по максимуму – поймать дочку болезнь в самом начале, успеть провести операцию – ставил себе Назир и к зиме 2013-2014-го. И миллион рублей, который тогда собрали для Альбины люди, помоги спасти жизни!

Операция

– Операцию провели 16 января 2014-го в Российском онкологическом научном центре имени Блохина, в НИИ детской онкологии и гематологии РАН, – рассказывает Назир. – За четыре часа операции я двадцать сигарет выкурил... Жена заболела, переживая... Врачи убрали поврежденную большеберцовую кость и вместо нее вставили эндопротез – от колена до ступни.

Это длинная трубка из спецметалла с серебряным напылением.



Альбина и актриса Нонна Гришаева в московской клинике детей часто навещают и поддерживают звёзды.

...У Альбины, учившейся потом заново ходить, оказался бойцовский, в папу, характер. Сначала ступала на правую ножку на цыпочках и всего на минутку. А уже через несколько месяцев в очередной приезд к московскому врачу прошла десять километров за день и стерла костыль, выполняя распоряжение медиков: как можно больше расхаживать. И упрямая тогда маму съездила, посмотрев сабантуй в столице.

А еще она продолжает мечтать о работе криминалистом, по-прежнему засиживаясь часами у микроскопа. И продолжает учиться на пятерки, хотя курсы химиотерапии мучительны, и поездки в столицу, особенно в первый год, следовали чуть ли не каждый месяц. Именно на них и ушли в основном собранные людьми деньги. Сама операция и эндопротез были бесплатными.

А еще Альбина, по словам папы, стала одной из первых в Кузбассе, у кого металлическая опора в ноге... И за последний год уже выросла на сантиметр.

– Дочке поставили британский раздвижной эндопротез. Ребенок же растет, и ножке нужно догонять другую ножку, – объясняет Назир.

Выглядит это фантастикой, словно из жизни людей будущего. В московской клинике ножку просто кладут в аппарат, и за 20 минут под действием электромагнитных волн трубка внутри сама собой раздвигается.

Только тепло при этом идет такое же... Как тепло ладони – уже дома, прижатой к нагретому солнцем «папкиному» пограничному столбу. И девочке не больно, не боязно... Она уверенно стоит на земле. И в будущем хочет и будет служить людям.

Лариса МАКСИМЕНКО.

СПРИНТ НОВОСТИ

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Новокузнецкие Кирилл Капризов и Иван Емец выступили за молодежную сборную России на победном для нашей команды международном турнире в Чехии.

Отечественная дружина под руководством главного тренера Валерия Брагина в стартовой встрече уступила по буллитам хозяевам льда (3:4), а в дальнейшем переиграла сверстников из Финляндии (4:2) и Словакии (6:2). Кирилл Капризов выходя на лёд в первой «пятёрке» и стал лучшим бомбардиром россиян, набрав в трёх матчах 6 очков (две заброшенные шайбы плюс четыре голевые передачи). Иван Емец заработал один балл, ассистировал партнёру, «распечатавшему» ворота словаков.

Тем временем новокузнецкий «Металлург» проводит тренировочный сбор в родном городе. А чешский форвард «сталеваров» Роберт Коусал вызван в национальную сборную для подготовки к чемпионату мира-2016 (Москва, Санкт-Петербург, 6-22 мая).

Кстати, Капризов и Коусал стали самыми результативными игроками «Фузни» в минувшем чемпионате Нонтинентальной хоккейной лиги.

ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ ФУТБОЛ

Утверждён календарь первенства России среди любительских клубов в высшей лиге зоны «Сибирь». Кузбасс представляет четыре команды: «Распадская» (Междуреченск), прокопьевский «Шахтёр», «СДЮСШОР-Кемерово» и «Новокузнецк».

В двухкруговом турнире сыграют 12 коллективов из шести краев и областей. Чемпионский титул будет защищать «Рассвет-Реставрация» (Красноярск). Остальные участники соревнований: «Полимер» (Барнаул), «Бийск», «Чита-М», «Сибиряк» (Братск), «Зенит» (Иркутск), «Сибирь-2-М» (Новосибирск) и красноярский «Енисей-М».

В стартовом туре 6 мая «Распадская» принимает «Сибирь-2-М», а в Кемерове выяснят отношения дружина СДЮСШОР и «Шахтёр». Клуб «Новокузнецк», потерявший из-за финансовых проблем профессиональный статус, в этот же день встретится на своем поле с «Сибиряком».

Напомним: в прошлом сезоне «Распадская» заняла второе место в зоне «Сибирь», следом финишировали прокопьевская и кемеровская команды.

Андрей ТАРКОВ.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Трофеи на выпуске считают

Кемеровский «Кузбасс» – победитель первенства России среди юниоров

Финальный этап первенства страны юниоров 1997-1998 гг.р. спустя пять лет вновь состоялся в кемеровском Дворце зимних видов спорта. Хозяева льда из «Кузбасса» под руководством тренера-преподавателя Александра Опарина во всех шести матчах одержали победы с крупным счётом, общая разница забитых и пропущенных мячей: 75-22!

В первый день соревнований «Кузбасс» разгромил архангельский «Водник» (11:1). В двух последующих турах столь же убедительно переиграл кирзовскую «Родину» (12:6) и ульяновскую «Волгу» (13:2).

В дальнейшем кемеровчане взяли верх над красноярским «Енисеем» (10:5), земляками из «СДС» (9:3), а в заключительный день турнира установили рекорд результативности во встрече с красноярским «Маяком» – 20:5.

– Мы уверенно провели все матчи и, думаю, не позволили кому-либо усомниться в справедливости своей победы, – резюмирует Александр Опарин. – Турнир юниоров, конечно, не только оценка работы тренера команды конкретного возраста, но и оценка работы всей школы. Поэтому вполне закономерно, что привлекли в состав лучших воспитанников школы четырёх возрастов: 1997-2000 годов рождения. И кемеровская СДЮСШОР вновь подтвердила статус одной из сильнейших в стране.

Во всех шести матчах наши ребята не жалели себя, выложились по максимуму. Все заслуживают похвалы, но в первую очередь отмечу Александра Каштанова. В январе он получил тяжелую травму, после операции месяц ходил в гипсе; восстановился, хорошо подготовился и достойно сыграл, выполняя функции капитана.

Очень важно, что в период подготовки и непосредственно в ходе турнира консультировал нашу команду наставник «Кузбасса» Николай Кадакин. И сам Николай Ильич лучше узнал потенциал резерв для супер-

лиги, и сами мальчишки теперь больше знают о требованиях во «взрослом» хоккее.

– «Кузбасс-98» победил на этапах Сибирской детской лиги, созданной семь лет назад, выиграл всероссийскую «Плетёнку» в 2011 году, ныне – финал юниорского первенства страны. Как оцениваете конкурентоспособность хоккеистов 1998 года рождения?

– В нашей возрастной группе – сильные коллективы, талантливые игроки, о чем свидетельствует победа юношеской сборной страны на первенстве мира-2015 в Норвегии, где кемеровскую школу представляли Владимир Прокудин и Андрей Опарин.

Во всероссийских финалах «Плетёнки» и первенств страны среди юнишей и юниоров мы только один сезон остались без медалей. Всего же в активе команды – два «золота», одно «серебро» и две «бронзы». На малом Кубке мира-2013 в Швеции заняли четвертое место.

– Что дальше? Ваши подопечные остаются в спорте?

ТАБЛО

Первенство России среди юниоров 1997-1998 гг.р.

Финальный турнир. Кемерово, 3-9 апреля
Итоговое положение команд: 1. «Кузбасс» (Кемерово) – 18 очков (разница мячей: 75-22). 2. «СДС-Уголь» (Кемерово) – 15 (42-25). 3. «СДЮСШОР-Волга» (Ульяновск) – 9 (27-37). 4. «Родина» (Нуров) – 9 (33-38). 5. «Маяк» (Красноярск) – 6 (36-57). 6. «Водник» (Архангельск) – 3 (21-38). 7. «Енисей» (Красноярск) – 3 (30-47). «СДЮСШОР-Волга» опережает «Родину», а «Водник» – «Енисей» благодаря победам в очных встречах.



Капитан «Кузбасса-98» Александр Каштанов (в центре) не выделяется физическими данными, но хорошо читает игру, умело взаимодействует с партнёрами и по праву признан самым ценным игроком финального турнира юниоров. Фото Владимира Кляева.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Рейтинг самых ушных

Центр изучения пенсионной реформы подготовил рейтинг наиболее популярных видов мошенничества, совершаемых в последнее время нашими соотечественниками для получения средств Пенсионного фонда России. Мы решили выяснить, как в этом свете выглядит Кузбасс. И вот какой получили комментарий от пресс-службы отделения ПФР по Кемеровской области:

«Первую строчку рейтинга заняли мошенничества, предполагающие сокрытие сведений, влияющих на размер тех или иных социальных выплат. В частности, получение пенсии по потере кормильца. Например, студенты отчислены из учебного заведения, а в ПФР об этом не сообщены. В Кузбассе зафиксировано 1826 таких случаев.

На второй строчке рейтинга – подделка документов, предоставляемых в ПФР для назначения страховых пенсий. Как правило, злоумышленники подделывают документы с целью увеличения размеров пенсионных выплат. Однако в Кемеровской обла-

сти таких случаев не зафиксировано. Особая статья мошенничества – махинации с материнским капиталом. Здесь встречаются различные схемы по обналичиванию средств. Ущерб от таких противоправных действий в Кузбассе составил 54,5 млн рублей.

Еще один распространенный в России тип мошенничества – получение пенсий в два и более регионах одновременно. В данной схеме мошенничества граждане, которым по закону полагаются установленные законодательством выплаты, оформляют их сначала в одном регионе, а затем регистрируются и встают на учет в других регионах, где повторно оформляют социальные выплаты.

Как отмечают эксперты Центра изучения пенсионной реформы, предотвращения большей части афер стало возможным с внедрением электронных сервисов на сайте Пенсионного фонда («Личного кабинета застрахованного лица»), а также за счет активного развития ИТ-инфраструктуры Единого портала госуслуг.

Кроме того, развитие механизмов межведомственного взаимодействия, создание новых электронных сервисов лишают мошенников возможности обмануть государство и незаконно присваивать себе средства бюджета».

Подготовила Мария МАНОВА.



ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».

Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04, 35-38-31

Отчет о деятельности НО БФ помощи «Доброе дело» за 2015 год	
Остаток целевых средств на 01.01.2015г.(тыс. руб.)	2932
Поступило средств (тыс. руб.), в том числе:	1075
Целевые поступления	1056
Прочие поступления	19
Использовано средств (тыс. руб.), в том числе:	3207
На целевые мероприятия	2853
На содержание фонда	354
Остаток целевых средств на 31.12.2015г.(тыс. руб.)	800

Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг. Тираж в среду – 4643

Главный редактор В.А. КАЧИН, kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолина, t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 35-38-14; 35-38-04; по письмам – 35-40-02; по редакции – 35-40-65. Факс 35-40-65. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства.
Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00.
Сдан в печать 18.00. Объем 4 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газет «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Современная Сибирь», 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 39.